

NÁZEV PŘÍPADOVÉ STUDIE: OBNOVA STARÉHO NÁBYTKU, KABINET CB, RE USE CENTRE

AUTOR: MGR: VŠE

TÉMA: CIRKULÁRNÍ EKONOMIKA (DESIGN A VÝROBA, SPOTŘEBA, VYUŽITÍ A NAKLÁDÁNÍ S ODPADY).

Kabinet CB je sociální podnik, který funguje jako společnost s ručením omezeným. Jedná se o centrum opětovného použití, které pomáhá vdechnout nábytku a vybavení domácnosti nový život. Společnost byla založena v roce 2019, myšlenka vzešla z komunitního projektu na materiální pomoc uživatelům sociálních služeb v Českých Budějovicích. Darovaný nepoužívaný nábytek byl poskytnut klientům v sociálních bytech. Později začali nábytek také renovovat a dále prodávat. Do aktivity se zapojili i lidé z azylového domu.

Nábytek centru darují nejen jednotlivci, ale také firmy. Spolupracují s nábytkovou bankou. Kabinet CB provozuje také kavárnu. Kavárna je vybavena upraveným nábytkem z druhé ruky a jídlo se podává na původním nádobí. Prostor je vyzdoben obrazy ze sběrných dvorů, které se Kabinet CB rozhodl znovu využít a znovu použít.

Pronajímají si vlastní zařízení dílnu pro další projekty a v dílnách se používá použitý darovaný nábytek.

Kabinet CB kombinuje environmentální a sociální principy (zaměstnává více než 50 % zaměstnanců ze znevýhodněných skupin) a zaměřuje se na místní prospěch.

Kromě toho společnost nabízí kurzy pro veřejnost, většinou na téma upcyklace, jako například Šití pro začátečníky, které vedou profesionálkové, nebo kurz Znovu použít sklenice a plechovky, který se zabývá výrobou dekorativních nádob z obalových materiálů. Podnik nabízí vyklízení majetku, přičemž použitelné věci jsou odvezeny do re-use centra nebo Jihočeské nábytkové banky, případně ekologicky zlikvidovány.

Společnost pokračuje v rozšiřování svých aktivit, pokud jde o obsah a území v rámci země. Kabinet si klade za cíl stát se místem pro setkávání, nakupování, designové znovuvyužití kanceláří nebo poskytnout prostor pro swapy a bleší trhy. Zaměřují se na tyto typy činností: centrum opětovného použití, prodejny renovovaného nábytku, renovace nábytku na zakázku, vyklízečské služby, půjčovna nábytku a nádobí, dílny, pronájem kanceláří, dílny pro veřejnost.

Cena kurzu šití je například 1000 Kč, kurz renovace nábytku stojí 1900 Kč, firma také vyrábí a prodává v e-shopu různé tašky či pytlíky ze starých reklamních poutačů.

Základní účetní informace o společnosti nejsou na jejich internetových stránkách veřejně dostupné.

V letech 2019 až 2020 podnik čerpal dotace z Evropské unie v rámci Operačního programu Zaměstnanost ve výši cca 4 miliony Kč, podle rozvahy za rok 2020 je podnik financován převážně z cizích zdrojů a vykazuje dokonce záporné hodnoty vlastního kapitálu.

V České republice však působí také několik podobných společností. Společnost na svých internetových stránkách zveřejňuje dokument s výsledky své činnosti v oblasti životního prostředí (Posouzení vlivu projektu Kabinet CB na životní prostředí). Svůj dopad na životní prostředí měří prostřednictvím snižování množství komunálního odpadu v Českých Budějovicích a snižování uhlíkové stopy (tím, že nespaluje nábytek). V roce 2020 vrátila díky spolupráci s materiálovou bankou do oběhu přibližně 26 tun nábytku a vybavení a dalších



26 tun prodala. Ušetřilo se přibližně 51 299 kg emisí CO<sub>2</sub>, které by vznikly spálením 52 tun vybavení. Společnost svůj sociální dopad neměří.

ZÚČASTNĚNÉ STRANY: MÍSTNÍ KOMUNITY A DÁRCI, PIVOVAR KOZEL, FROM ROOM TO ROOM, MEZINÁRODNÍ SDRUŽENÍ RE USE FEDERATION, NÁBYTKOVÁ BANKA JIHOČESKÉHO KRAJE, DIALOG CB, STATUTÁRNÍ MĚSTO ČESKÉ BUDĚJOVICE

ETICKÉ OTÁZKY (POZITIVNÍ, NEGATIVNÍ) VE VZTAHU KE SCÉNÁŘI: OCHRANA ZDROJŮ, VZDĚLÁVÁNÍ

EKOLOGICKÉ DOVEDNOSTI: CIRBULÁRNÍ EKONOMIKA - PROJEKTOVÉ DOVEDNOSTI, VŮDČÍ DOVEDNOSTI, MANAŽERSKÉ DOVEDNOSTI, ENERGETICKÉ DOVEDNOSTI, FINANČNÍ DOVEDNOSTI, DOVEDNOSTI V OBLASTI NAKLÁDÁNÍ S ODPADY, KOMUNIKAČNÍ DOVEDNOSTI.

ŘEŠENÉ SDGS: CÍL 12

VYBERTE SI Z WEBOVÝCH STRÁNEK: [HTTPS://SDGS.UN.ORG/GOALS](https://sdgs.un.org/goals)

